



“直通海南省网上督查室”

互动指引

1 点击进入南海网、南国都市报“问政海南”(http://ms.hinews.cn/)栏目进行留言;
2 拨打南国都市报966123,直接提供线索。

海口滨海大道一路段



导致王女士摔倒的石墩。(受访者供图)

夜晚骑行撞上石墩 女子摔伤谁来负责?

伤者:都怪路上无路灯,维权一个多月无果

海口城投:严格按照项目设计施工,已撤掉石墩

南国都市报5月22日讯(记者 王康景)近日,海口一女士反映,4月9日晚骑车返家,途经滨海大道(海南印象停车场附近)一处路段时,因为该道路没有路灯,导致王女士看不清路面撞上了路边石墩,连人带车被甩飞出去摔伤。事后,王女士拨打12345并寻找职能部门维权,至今没有处理结果。

据王女士回忆,当时撞击力量大,整个头部又疼又懵,后来发现两颗门牙被磕坏,下巴和耳朵位置受伤流血。事后,王女士紧急联系了丈夫到场,后来交警、120急救车辆也赶来现场,王女士来到海医一附院进行紧急治疗,“下巴缝了针,医药费加上祛疤除痕等药物,目前已花费了近2万元。”王女士说。

“我还没算上要处理两颗门牙的费用,以及后续为了避免脸部留下伤疤,可能要采取激光治疗和手机摔坏维修的费用等。”王女士说,她已经咨询过相关的诊疗机构,医师建议她激光治疗否则可能留下永久性伤疤,因此她才急着维权。

王女士告诉记者,当晚她是正常骑行,且戴了安全头盔,但事发路段没有路灯照明,安装石墩的位置也没有任何的警示牌,明显存在安全隐患,道路管养单位和施工单位理应对自己的受伤负责。

记者从王女士丈夫拍摄的现场视频和图片可见,该处路段灯光比较昏暗,石墩就出现在非机动车道中靠边上的位置,该处路口两边都有石墩且“伤痕累累”,可见已受过往电动车等的不少撞击和摩擦。

事发后,王女士多次拨打海口市12345政府

服务热线进行投诉,要求相关单位出面解决问题。

对此,海口市城市建设投资集团有限公司(以下简称:海口城投)相关负责人表示,涉事路段所谓的“非机动车道”实际上是景观慢行道,“当初主要是供人们骑自行车和散步的,而不是非机动车道,但后来可能因为有不少电动车这里走,就被允许作为非机动车道使用了。”该负责人说。

据该负责人表示,公司作为代建单位,负责该片区景观慢行道的建设,并在2021年完工,严格按照项目设计实施的,设计中原本就没有路灯这一项,其中还包括在多个交叉路口安装石墩防止机动车随意驶入。竣工后因业主单位(园林绿化部门)不具备道路管养条件,就一直由该司代管。

该负责人告诉记者,公司之前也曾收到过市民骑车途经该片区撞上石墩的投诉,为此也撤掉了部分石墩。王女士发生碰撞受伤后,公司同样撤掉了事发地点的石墩。“我不认为应该由公司为王女士的受伤负责,因为公司是按照规划设计实施项目,没有不符合标准的问题,而且该项目已通过了验收,公司只是暂时代管。”该负责人说。

海口市公共绿化管理所副所长谢定友告诉记者,该所只是对绿化部分进行管养,项目附属的道路等设施则不是由该所负责。

王女士则认为,海口城投理应对路面的隐患采取安全防范措施,并且这已经不是第一次有人投诉石墩存在隐患。

对此,海口城投相关负责人表示,会将此情况向上级反映,同时会与业主单位进行沟通,了解是否存在责任,如果存在责任,责任该如何划分?

海口郁金香花园小区

施工导致隔壁小区出现裂缝

经相关部门协调,施工方承诺维修



郁金香花园小区地面裂缝明显。

南国都市报5月22日讯(记者 党朝峰 文/图)“从去年开始,小区原本平坦的路面出现裂缝,现在越来越大,还有一些业主家里的房子裂缝也越来越明显,这些裂缝会不会给房子带来安全隐患。”日前,家住海口市美兰区郁金香花园小区的业主反映,隔壁“海口景山学校海甸分校教职工住宅楼”项目施工导致小区出现裂缝的问题。

据小区业主介绍,小区隔壁施工项目自2019年开始打桩施工后搁置了很长一段时间,于去年开始重新施工,小区的路面和房屋裂缝也是从去年复工后逐渐扩大。

“我们认为是去年复工后,施工方把前几年打进地下的钢板桩抽了出来,导致我们小区出现沉降,目前主要受影响的是顶层的房子,而且在5号楼和6号楼的衔接处,出现了明显的裂缝,如果不

采取措施,恐怕会进一步扩大。”家住6号楼顶层的业主张女士说。

5月18日,施工单位茂名市茂南建安集团有限公司现场相关负责人接受记者电话采访时表示,郁金香花园小区地面的裂缝由施工造成的,但业主的房间裂缝,目前未明确是否由施工导致,需要和业主、相关部门查看后再确认。

5月20日下午,海口市美兰区建设工程质量安全监督站、景山学校海甸分校教职工住宅楼项目施工单位、以及郁金香花园小区物业管理方和部分业主进行了商讨,项目建设单位及施工单位负责人对项目施工导致郁金香花园小区受损表示歉意,并愿意在质量安全监督管理站的见证监督下,同意暂停施工,将对郁金香小区出现的裂缝问题进行维修,维修后再根据情况恢复施工。